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Zpravodajství

Ve Fulneku začala 15. července oprava Kapu-
cínské ulice, a to od napojení z ulice U Sýpky 
po Základní školu Jana Amose Komenského. 
Práce na opravě byly přesunuty z roku 2018 
z důvodu realizace přeložky vodovodního 
řadu. Termínem dokončení celého díla je  
15. říjen letošního roku.
V souvislosti s rekonstrukcí bylo změněno 
umístění sběrných nádob na tříděný odpad. 
Sběrné místo pro komunální odpad pro 
objekty v ulicích Kapucínské a Na Výsluní 
je umístěno u ZŠ J. A. K. a u Penny Marketu. 
Rovněž byl v Kapucínské ulici omezen pro-
voz.
O jednotlivých změnách budou občané prů-
běžně informováni.
V souvislosti s různými omezeními dopravy 
danými rekonstrukčními pracemi žádáme 
občany města i jeho návštěvníky o pochope-
ní a toleranci.

Až do 8. září letošního roku bude pokračovat 
oprava komunikace I/47 Fulnek a mimoúrov-
ňové křižovatka I/57 a I/47, která byla zahá-
jena 22. července (pozn. red.: po uzávěrce 
zpravodaje). Pro ŘSD ČR stavbu realizuje fir-
ma METROSTAV. Po dobu oprav je omezen 
příjezd do města Fulneku ve směru od Bílov-
ce, omezen sjezd a nájezd na komunikaci I/57 
a příjezd do obce Děrné z komunikace I/47. 
Jsou stanoveny objízdné trasy, které budou 
značeny přenosným dopravním značením.

Rekonstrukce farního kostela Nejsvětější Tro-
jice už byla zahájena. A my budeme díky spo-
lupráci s paní Ludmilou Erteltovou průběžně 
přinášet informace o aktuálním stavu prací. 
Více v její zprávě:
Jak je vidět na fotografiích, nejprve byly peč-
livě zakryty lavice, hlavní oltář a skleněné 
rakve s relikviáři. V sakristii dělníci oklepali 
omítky v místech s velkou vlhkostí zdiva. 
Zvenku se řeší dešťová kanalizace, v rajském 
dvoře byly zhotoveny nové dešťové svody. 
Na čelní straně kostela restaurátoři začali pra-
covat na obnově soch a kamenných prvků.  
V současné době už jsou očištěny od ptačího 
trusu. Byla provedena kontrola archeologic-
kého podloží na rajském dvoře, byly objeve-
ny původní základy kostela a při oklepávání 
omítky byly odkryty nové portály v křížové 
chodbě.

Ludmila Erteltová

Oprava Kapucínské ulice

Oprava komunikace 
I/47 Fulnek  
a mimoúrovňové 
křižovatky silnice 
I/57 a I/47

Rekonstrukce kostela 
Nejsvětější Trojice 
byla zahájena

Oklepání zdí v sakristii kaple Nové portály v křížové chodbě

Zabezpečení lavic, rakví a hlavního oltáře
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Vážené čtenářky, vážení čtenáři,
spoluobčané,

v červnu a červenci jsem měla možnost 
zúčastnit se mnoha akcí souvisejících s vol-
nočasovými aktivitami obyvatel našeho 
města a v jejich průběhu se potkat s mnoha 
fulneckými občany i zaznamenat spoustu 
rozmanitých pozitivních momentů.
Ráda bych ještě jednou poděkovala za práci 
všem učitelům a pracovníkům našich základ-
ních i mateřských škol a popřála jim klidnou 
druhou polovinu prázdnin. A při této příleži-
tosti bych chtěla zvlášť poděkovat pedago-
gům a žákům Základní umělecké školy J. A. 
Komenského, kteří nejenže naše město skvě-
le reprezentují za jeho hranicemi, ale také se 
výrazně podílejí na doprovodném progra-
mu provázejícím nejrůznější akce pořádané 
městem. Obrovský úspěch měli například 
při květnovém blahopřání jubilantům, jimž 
vystoupení udělalo obrovskou radost.

K akcím, které město pořádá pro seniory, 
patří i celodenní výlety. Jednoho takové-
ho jsem se zúčastnila v červnu. Jeli jsme do 
Štramberku, kde jsme i přes extrémně hor-
ké počasí absolvovali exkurzi ve výrobně 
štramberských uší, kde jsme si kromě jiného 
vyzkoušeli také stočení těsta do typického 
kornoutu. Po obědě jsme se vydali do Nové-
ho Jičína a zhlédli expozici klobouků a rov-
něž interaktivní výstavu věnovanou generá-
lu Laudonovi. I přes nebývalé vedro jsme si 
všichni společně příjemně strávený den užili, 
což dokumentuje i snímek, který tento úvod-
ník provází. 

Podobně přínosné pro mě bylo i to, že jsem 
mohla být u tradičních hasičských soutěží 
pořádaných v Lukavci a Jílovci. Viděla jsem 
nejen obrovské nadšení našich dobrovol-
ných hasičů, před jejichž fyzickou kondicí je 
třeba smeknout, ale hlavně velmi vysokou 
úroveň jejich práce, za kterou je třeba jim 
poděkovat. Jsem ráda, že v jejich úsilí pokra-
čuje i nová generace pyšnící se – stejně jako 
dospělí – řadou úspěchů. 
Šikovní jsou i naši malí fotbalisté, které jsem 
mohla přivítat na naší radnici a kromě poví-
dání v obřadní síni jim z radniční věže uká-
zat i pohled na Fulnek z ptačí perspektivy. 
Odměnou mi byl nejen čas příjemně stráve-
ný s mladými, zvídavými lidmi skvěle repre-
zentujícími naše město, ale i medaile, kterou 
jsem od nich obdržela. 
Všechny zmíněné okamžiky beru i jako 
výbornou příležitost k setkávání s občany. 
Víte, poměrně často se mi stává, že mě někte-
rý z obyvatel našeho města zastaví na ulici, 

aby se mnou probral své problémy nebo mi 
sdělil svůj názor na dění ve městě. Tato sdě-
lení mě velmi zajímají a jsem za ně vděčná, 
ale má to své velké úskalí. Většinou mě totiž 
trápí nedostatek času, protože běžím na dal-
ší schůzku, nebo mě čeká úkol, který nestr-
pí odklad. Nepřeháním, když řeknu, že můj 
čas je v průběhu pracovního týdne rozdělen 
doslova na minuty. Proto nemohu s lidmi, 
kteří mě osloví, postát déle a rozvinout téma, 
jež je zajímá. Více prostoru na taková setkání 
mám právě na výše uvedených akcích, kde 
mi nic nebrání s ostatními postát, popoví-
dat si a probrat nejen zásadní témata, ale 

i drobné radosti a starosti života. Za takové 
příležitosti jsem velmi vděčná, a beru je jako 
příjemný bonus. 
Cením si totiž toho, že občané mají zájem 
o diskusi a že se zajímají nejen o situaci  
v místech, kde žijí, ale také o to, co se děje  
i v jiných částech města. Přiznám se, že i pro-
to mě překvapilo, že se posledního veřejné-
ho projednání změny č. 1 územního plánu, 
které se konalo 10. července, nezúčastnil 
jediný občan města. Společně se mnou  
a dalšími zástupci Fulneku tu byla už jen sta-
rostka Heřmanic u Oder Vendula Jarošová, 
kterou zajímaly případné informace, které 
by se mohly dotýkat její obce, a také to, jak 
ke změnám v územním plánu přistupujeme. 
Musím přiznat, že nezájem ze strany občanů 
města mě překvapil. Předpokládám, že to 
bylo proto, že už nemají žádné připomínky. 
Vstupujeme do druhé poloviny prázd-
nin. Věřím, že tu první část si všichni – děti  
i dospělí – užili ve zdraví a že stejně tak to 
bude i v nadcházejícím měsíci.
					   
Mějte krásné léto!

Editorial

Radka Krištofová, starostka města Fulneku

K investičním akcím směřujícím k rozvoji 
města patří několik projektů realizovaných  
v průběhu letních měsíců. Kromě jiného jde 
o zateplení budovy a výměnu oken v objek-
tu Základní školy T. G. Masaryka, kde celko-
vé náklady představují 17 milionů korun 
včetně DPH a dotace dosahuje výše 50 pro-
cent uznatelných nákladů. Uvedené práce, 
jejichž součástí je i výměna elektroinstalace 
v části objektu, byly zahájeny koncem června  
a směřují k výrazné energetické úspoře. Zho-
tovitelem je firma MILIMEX S. A., odštěpný 
závod Ostrava. 
U rekonstrukce Kapucínské ulice, jež byla 
zahájena v polovině července a potrvá při-
bližně tři měsíce, činí náklady zhruba 6,196 
milionu korun včetně DPH. Zhotovitelem je 

společnost NOSTA, s.r.o., Nový Jičín. Komu-
nikace je uzavřena, objízdná trasa vede přes 
ulice Za Klášterem a Českou. Kontejnery 
jsou přesunuty, odvoz komunálního odpa-

du je omezen a k dispozici jsou pytle na 
odpad.	

- red - Foto: František Brož

Investujeme do rozvoje města

Foto z akce: archiv
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V červencovém vydání zpravodaje jsme 
informovali o tom, že Knurrův palác získal 
Cenu hejtmana Moravskoslezského kraje ve 
13. ročníku soutěže Stavba Moravskoslezské-
ho kraje 2018. A nešlo o ocenění jediné! Palá-
cová stavba s obdélným nádvořím a bohatě 
členěnou fasádou, kterou nechal počátkem 
18. století postavit místní měšťan Eliáš Knurr,
se může pyšnit i titulem Památka roku 2018!

Obsáhlé informace o obnově tohoto objektu 
nabízí webový portál www.propamatky.info, 
kde je možné se dočíst například o tom, že 
rozsáhlá obnova barokního Knurrova paláce 
zahrnovala řadu sanačních opatření: 
„Rekonstruované prostory nově slouží jako 
knihovna, obřadní síň se zázemím, muzejní 
expozice nebo informační centrum.
Hlavní stavební práce se mimo jiné soustře-
dily na sanaci vlhkého zdiva jižního průče-
lí, restaurování původních exteriérových  
a interiérových omítek a dalších uměleckoře-
meslných prvků. Dispoziční změny spočívaly 
v úpravě nepůvodních příček a uzpůsobení 
současnému využití. Dále byly provedeny 
drenážní opatření, nové rozvody sítí, topení 
a vzduchotechniky. Objekt byl vybaven výta-
hem a plošinami pro bezbariérový přístup. 
V prostoru chodby a obřadní síně ve třetím 
nadzemním podlaží došlo k výměně a ztu-
žení podlahových trámů napadených dře-
vokazným hmyzem.
Repasí prošla veškerá špaletová okna včetně 
mříží, vybrané dveřní výplně byly vyrobené 
nově jako repliky. V částech prvního podlaží 
došlo k zateplení podlahových vrstev, byla 
osazena nová vstupní dubová vrata a očiště-
ny kamenné prvky. Na nádvoří památky byly 
nově přeloženy původní žulové kostky.
Restaurátorské práce se soustředily přede-
vším na vjezd hlavního průčelí, na nádvoří  
a další dva v interiéru. 

Celkové náklady rekonstrukce činily přes 
30 milionů korun. V roce 2017 byla v rámci 
obnovy nalezena studna vytesaná do skály, 
kterou mohou vidět návštěvníci v součas-
nosti. Knurrův dům sloužil v minulém století 
také jako sklad potravin a vývařovna, před 11 
lety se památka stala majetkem města, které 
zahájilo přes dva roky trvající rekonstrukci.
Čtyřkřídlý památkově chráněný areál z počát-
ku 18. století s obdélným nádvořím se nachá-
zí ve svahu u jihovýchodního rohu náměstí. 
Objekt je nazývaný podle místního měšťana 
Eliáše Knurra. Charakteristickými prvky jsou 
například valbové střechy, vysoká okna ve 
štukových rámech, pásová bosáž, interiérové 
barokní schodiště s balustrádovým zábrad-
lím nebo štuková výzdoba stropů. Za zvlášt-
ní pozornost stojí monumentální sochařsky 
pojatý portál s reliéfem, který je připisován 
baroknímu sochaři Jiřímu Antonínu Heinzo-
vi.“

- red - Foto: archiv

Knurrův palác získal 
prestižní ocenění 
Památka roku 2018
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Fulnecký občan Zdeněk Pěnčík zaslal redak-
ci zpravodaje snímky dokumentující průběh 
rekonstrukce hřiště u ZŠ J. A. Komenské-
ho v České ulici, které pořídil 1. července  
v 9 hodin. A upozornil na možné komplikace 
spojené se zpožděním stavby, jež měla být 
hotova v závěru června. „Děkuji panu Pěn-
číkovi, s nímž jsem celou záležitost probrala 
také osobně, za jeho všímavost a aktivní pří-
stup. Informovala jsem ho o tom, že průběh 
stavby, kde už realizátorovi, firmě sport cité 
+ s.r.o., z Bílovic, běží penále ze zpoždění, je 
neustále monitorován a dokončení koordi-
nováno s ostatními souvisejícími projekty,  
z nichž nejpodstatnější je rekonstrukce Kapu-
cínské ulice,“ říká starostka Radka Krištofo-
vá a upřesňuje, že jde o zakázku v hodnotě 
zhruba 6,419 milionu korun včetně DPH, na 
kterou se podařilo získat dotaci ve výši 3 mili-
ony korun z Moravskoslezského kraje.

- gl - Foto: Zdeněk Pěnčík

V sobotu  6. července odpoledne  se konal 
3. ročník turnaje hry Mölkki na fotbalovém 
hřišti ve Stachovicích. Do dětské i dospělé 
kategorie se přihlásila spousta soutěžících, 
úroveň akce byla vysoká. Počasí vyšlo skvě-
le, makrely i palačinky se povedly, pivo bylo 
dobře vychlazené – prostě krásné odpo-
ledne. Děti se vyřádily na skákacím hradu  
a laserové střelnici. Po setmění jsme promíta-
li v letním kině film Ženy v běhu, který zazna-
menal návštěvnický rekord. Velké poděková-
ní patří všem, kteří se podíleli na organizaci 
turnaje, a všem, kteří se starali o občerstvení, 
a městu Fulneku za finanční podporu.

Za Osadní výbor Stachovice Martin Bill

Reakce občana

Turnaj Mölkki  
a letní kino  
ve Stachovicích

inzerce 2sl

ELEKTRO DOMÁCÍ POTREBY

nabízí veškerý sortiment elektrozboží
praèky, sušièky, myèky, sporáky

chladnièky, mraznièky
malé elektrospotrebièe

telefony, tablety, notebooky
domácí potreby, sklo a porcelán,
nerezové nádobí, hrnce, pánve

dárkové poukazy

Slezské námestí 12, 743 01 Bílovec
tel.: 724 969 803 

Lidická 1008, 749 01 Vítkov
tel.: 725 856 919

www.euronics.cz www.naseobchody.cz

osobní odber na prodejne ZDARMA

zakoupené velké zboží Vám dovezeme
 a ZDARMA svezeme vysloužilý spotrebiè

reknete nám heslo: ÈTU ZPRAVODAJ a pri nákupu nad 300,-Kè
od nás dostanete malý dárek

Nabízíme Vám veškerý sortiment elektro a domácích potøeb
možnost osobního odbìru objednaného zboží zdarma na naší prodejnì

do 30.6. dovoz chladnièek, praèek a televizorù nad 5000,- Kè zdarma.
Pøi nákupu Vám také zdarma  odvezeme váš starý spotøebiè

podívejte se na  na akèní nabídku grilovacího a jarního zboží

www.euronics.cz
www.naseobchody.cz

www.naseobchody.cz

31.8.
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Budeme znova vyjednávat s náměst-
ky hejtmana kraje
V předchozím vydání Fulneckého zpravo-
daje jsme informovali o tom, že na červno-
vém zastupitelstvu bylo z programu jednání 
staženo téma darovací smlouvy k převodu 
kapucínského kláštera. Důvodem byla dis-
kuse některých zastupitelů nad havarijním 
stavem objektu a především jeho střechy,  
z níž vyplynul požadavek opětovně vyjedná-
vat s krajem jako současným vlastníkem této 
nemovité kulturní památky. „Čeká nás, dá-li 
se to tak říct, další kolo jednání s náměst-
ky hejtmana Moravskoslezského kraje. Ti  
k tomu přistupují vstřícně,“ říká starostka 
Radka Krištofová a dodává, že termín dalšího 
setkání bude stanoven v nejbližších dnech. 
„O výsledcích tohoto jednání budeme 
fulnecké občany samozřejmě informovat,“ 
zdůrazňuje starostka.

Zázemí pro seniory
K Fulnečanům zajímajícím se o osud kapu-
cínského kláštera patří výtvarník Milan Raš-
ka, který je kromě jiného známý jako autor 
modelu města vystaveného v kostele sv. 
Josefa a jako člověk, jenž v minulosti stál  
v čele fondu na záchranu kapucínského kláš-
tera. „Do práce na záchraně tohoto objektu 
jsem se pustil díky podnětu, který přišel ze 
strany mé dcery. Ta sem přivedla své kolegy 
z ateliéru textilu Vysoké školy uměleckoprů-
myslové v Praze a v době, kdy byl kostel ještě 
v dezolátním stavu, tam uspořádali historic-
ky první výstavu. Právě dcera přišla s myš-
lenkou, že by se tento objekt dal zachránit  
a že by to určitě stálo za to. A tak jsme s man-
želkou oslovili naše žáky, které jsme během 
našeho dvacetiletého působení v lidové 
škole umění vychovali, a z jejich prací jsme 
připravili další výstavu, jejímž cílem bylo 
přitáhnout do kostela sv. Josefa veřejnost 
a dát ji šanci si uvědomit, co všechno by se 
tam  dalo dělat a jaký potenciál toto místo 
má. To se nakonec i díky mnoha jiným akcím 
a snahám podařilo a ve výsledku se povedlo 
získat i dotaci z Evropské unie. Výsledek dnes 
znají všichni občané Fulneku i návštěvníci 
města. Dnes se o programovou náplň koste-
la sv. Josefa starají jiní a těší mě, jak jim to jde.  
A věřím tomu, že stejné by to mohlo být  
i v případě kláštera. Nelze popírat, že objekt, 
který je od roku 1952 opuštěn, je ve velmi 
špatném stavu. Ale jsem přesvědčen, že 
pokud by se podařilo získat dotace, mohl by 
být zachráněn. Záleží na tom, jak se zastupi-
telé rozhodnou. Myslím, že ideální by bylo 
využít klášter například k bydlení pro seni-
ory. Někteří zastupitelé argumentovali tím, 
že jsou tam malá okna. Mají pravdu. Ale ta 
jsou jen na východní straně. Jinde jsou okna 
normální velikosti, takže by zde bylo mož-
né udělat hezké pokoje. Řekl bych, že dob-
rý architekt a kvalitní stavební firma by si  
s tímto úkolem poradili,“ načrtává případné 
řešení Milan Raška, jenž se domnívá, že by 
bylo dobré, aby si klášterní objekt mohli pro-
hlédnout nejen zastupitelé, ale také fulneč-

tí občané, kteří by si tak mohli o celé věci 
udělat jasnější představu. „Určitě by stálo 
za to projít se nádhernou rajskou zahradou, 
strávit tu nějaký čas a vnímat pozitivní ener-
gii, kterou toto místo dýchá. Když jsem tu  
v minulosti krátký čas působil jako průvodce, 
měl jsem to štěstí, že jsem se zde potkal se 
senzibilem z Německa, podle jehož slov je 
tu obrovský zdroj kladné energie působící 
nejen uvnitř budovy, ale až na tři metry od 
klášterních zdí. Tvrdil, že intenzitou se vyrov-
ná pozitivní energii v Lurdách,“ nastiňuje 
Milan Raška jeden z nehmotných potenciálů 
tohoto místa. 

Kultura a vzdělávání
O tom, že na zmiňovaném náboji pozitiv-
ní energie něco bude, svědčí i slova Věry 
Lošákové, která zde v období 2007 až 2014 
(pozn. red.: do poloviny roku) působila jako 

vedoucí pobočky Muzea Novojičínska. „Je 
pravda, že kdokoliv sem přijel, byl tímto mís-
tem okouzlen. Klášter i kostel svůj genius 
loci určitě mají,“ konstatuje. A vzpomíná i na 
dotaci, kterou se podařilo získat na zpracová-
ní studie zaměřené na využití objektu i jeho 
neopravené části. „Díky tomu jsme mohli 
absolvovat například schůzky s vysokými 
školami technického i uměleckého charak-
teru, abychom probrali možnosti pořádání 
letních škol či seminářů pro studenty i peda-
gogy. Nabízela se možnost využít zmíněné 
prostory k pořádání divadelních představení, 
ve sklepeních, která jsou moc pěkná, vytvo-
řit lapidárium s pískovcovými a kamennými 
segmenty nalezenými ve Fulneku a jeho 
okolí. V klášterní budově by mohly vzniknout 
technické prostory i ubytování pro studenty, 
zázemí pro stravování, společenská míst-
nost… Počítalo se i s využitím zahrady, která 
by se skvěle hodila k pořádání nejrůznějších 
akcí,“ vrací se o několik let zpět Věra Lošáková 
a podotýká, že ona sama by v případě kapu-
cínského kláštera dala přednost právě využití 
spojenému se vzděláváním. „Fulnek je město 
Komenského. Myslím, že je to stále aktuální 
téma jak pro turistický ruch, tak pro edukační 
projekty. Nejvíc by se mi líbilo, kdyby tu bylo 
vytvořeno kulturní centrum s uměleckým 
zaměřením a s možností vzdělávání napří-
klad formou seminářů či letních škol. Vím, že 
všechno je o penězích, o projektech. A je mi 
jasné, že záchrana kláštera není jednoduchá 
záležitost, ale náročný běh na dlouhou trať. 
Ale také jsem přesvědčena o tom, že už se 
podařilo udělat kus práce, která je vidět a na 
kterou je možné navázat, že mnozí fulnečtí 
občané jsou ochotni pustit se do aktivit nad 
rámec svých povinností. Z vlastní zkušenosti 
mohu říct, že kostel a klášter jsou místa, kte-
rá člověka uchvátí, pohltí. Že lidé, kteří sem 
přicházejí například na už tradiční adventní 
koncerty pořádané v kostele sv. Josefa, se 
sem rádi vracejí. V podobě celistvého objektu 
kostela a kláštera má Fulnek něco výjimečné-
ho, co jiná města postrádají a o co by hodně 
stála. Bylo by škoda o takový potenciál přijít.“   

Text a foto: - gl -

Kapucínský klášter – kouzelné místo s obrovským potenciálem  
a nabité pozitivní energií



www.fulnek.cz 7

Srpen 2019

in
ze

rc
e 

1/
2

 
Společnost MORAVIA Stamping a.s. se sídlem 

  ve Fulneku se zabývá vývojem a výrobou dílů 

lisovaných za studena.  
 

 

 
Přijmeme absolventy oborů 

Mechanik strojů a zařízení 
Nástrojař 

Strojní zámečník a jiných strojních oborů 
 

Na pozice 
Seřizovač 

Údržbář lisovacích nástrojů 
Obsluha lisu 

 
Na všechny pozice zaučíme. Práce je vhodná jak pro čerstvé absolventy, tak zkušené 

pracovníky. 
 

 
Více informací na www.moraviastaping.com v sekci Kariéra. 

Kontakt: Petra Matušová, tel. 725 812 477, moraviastamping@teamio.eu 
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Letní prázdniny jsou v plném proudu, ale 
nebude trvat dlouho a děti opět usednou 
do školních lavic. Obzvlášť pro prvňáčky 
či děti, které začnou do školy chodit samy 
bez doprovodu dospělé osoby, bude září 
významným obdobím.  Na začátku nového 
školního roku bývají děti plné zážitků, kte-
ré o prázdninách zažily, a jejich myšlenky 
se ubírají k předešlým dnům volna. Je však 
potřeba, aby i přes to nezapomínaly na svou 
bezpečnost, byly cestou do školy opatrné  
a vyhnuly se případnému nebezpečí.  V tom 
hrají důležitou roli rodiče, kteří by neměli 
začátek školního roku podcenit a již ke kon-
ci prázdnin své potomky na nástup do školy  
z pohledu bezpečnosti postupně připra-
vovat. Pravidla bezpečnosti je samozřejmě 
potřeba připomenout i starším žákům, kteří 
by je už měli znát, ale především je potřeba 
je naučit malé školáky. 
Důležité je, aby se děti uměly bezpečně 
pohybovat v silničním provozu. Pokud jste 
i vy rodičem malého školáka, opakovaně  
s ním projděte celou trasu do školy, ale i ostat-
ní cesty, po kterých se bude samo pohybo-
vat například z důvodu návštěvy zájmových 
kroužků. Při této příležitosti dětem ukažte 
bezpečná místa pro přecházení vozovky  
a vysvětlete jim základní zásady bezpečného 

přecházení. Dítě musí vědět, že nesmí vstu-
povat do vozovky před tím, než se pořádně 
rozhlédne na obě strany a přesvědčí se, že 
je přejití bezpečné. V případě přijíždějícího 
vozidla by mělo dítě s řidičem navázat oční 
kontakt a až se ubezpečí, že jej řidič skutečně 
pouští, rychle přejít na druhou stranu. Nauč-
te malé školáky dopravní značky, které se po 
cestě do školy vyskytují, a přesvědčte se, že 
znají úlohu semaforu  a ovládají význam jed-
notlivých barevných signálů. Kamkoliv s nimi 

půjdete, buďte jim příkladem! Pokud vidí 
například přecházení na červenou, mohou 
to považovat za správné, což pro ně může 
být velice nebezpečné. Dbejte na to, aby dítě 
bylo při pohybu v silničním provozu dobře 
vidět i za snížené viditelnosti. V dnešní době 
je k sehnání nespočet reflexních předmětů, 
díky kterým lze zvýšit viditelnost za špatných 
podmínek až na 200 metrů. Pořiďte svému 
dítěti například reflexní pásek či přívěšek, 
který můžete zavěsit třeba na školní aktov-
ku.  Zvýšíte tak jeho bezpečnost a navíc bude 
mít z reflexního předmětu radost. Dětem 
dále připomeňte, že nemají komunikovat  
s cizími lidmi, brát si od nich žádné předměty 
a už vůbec ne s nimi někam chodit či k nim 
nastupovat do auta. Bohužel lidé se špat-
nými úmysly mohou použít k získání jejich 
důvěry různé smyšlené legendy. I na tuto 
možnou situaci děti připravte a zdůrazněte, 
že k cizím lidem musí přistupovat obezřet-
ně a nesmí uvěřit všemu, co říkají nebo jim 
například slibují. 

Nezbývá než dětem popřát krásný zbytek let-
ních prázdnit a šťastné vykročení do nového 
školního roku. 

Darina Knižátková, vrchní inspektorka

Pátek 5. července patřil v Lukavci pouze 
hasičskému sportu. Ve 13 hodin byl zahájen 
již 33. ročník Lukavecké terénní vlny. Bojova-
lo se v požárním sportu ve třech kategoriích 
– muži, ženy, veteráni. Krátce po zahájení byl 
areál hřiště TJ Sokol zcela zaplněn nejen sou-
těžícími, ale i návštěvníky a fanoušky požární-
ho sportu ze širokého okolí. Samotná soutěž 
trvala bezmála 5 hodin a na trati se vystřída-
lo úctyhodných 41 družstev. Domácí posta-
vili družstvo mužů a veteránů. V kategorii 
mužů se umístili časem 18,8 s na krásném  
3. místě. V kategorii veteránů jim útok nevyšel  
a skončili s časem 25,6 s na 4. místě. Celkové 
vítězství si v kategorii mužů odvezli soutěží-
cí ze Stachovic s časem 18,2 s. Kategorii žen 
kralovala děvčata z Hostašovic časem 28,3 s. 
Prvenství v kategorii veteránů získali muži  
z Výškovic s časem 21,8 s. Rozdáním pohárů, 
věcných a peněžních cen náročný den pro 

pořadatele skončil. Děkujeme sponzorům za 
finanční i materiální pomoc, všem účastní-

kům a návštěvníkům za skvělou atmosféru a 
našim členům za bezchybný chod této akce. 

Ještě do 31. srpna pokračuje v Muzeu Poli-
cie České republiky velká figurální výstava 
mapující vývoj stejnokrojů, odznaků, výstroje 
a výzbroje příslušníků bezpečnostních sborů 
působících na území České republiky od roku 
1918 do současnosti. Byla připravena loni  
u příležitosti stého výročí vzniku Českoslo-
venské republiky. Výstava je umístěna v prv-
ním patře muzea, které je otevřeno každý 
den, kromě pondělí, od 10 do 17 hodin. Sou-
běžně s touto výstavou lze v muzeu zhléd-
nout ještě několik jiných, k nejzajímavějším 
určitě patří ta s názvem Policejní pyrotech-
nici včera a dnes aneb Jdeme tam, odkud 
ostatní utíkají.

Policejní muzeum nadchne především pří-
znivce kriminalistiky, protože se věnuje 
zejména odhalování, vyšetřování a prevencí 
trestné činnosti. Právě kriminalistice je věno-

váno několik sálů, kde je nepřeberné množ-
ství informací o úspěšném a zřejmě nekoneč-
ném boji s kriminalitou. 

Sto let bezpečnostních sborů aneb Od četnictva k policii

Bezpečně do školy

33. ročník Lukavecké terénní vlny
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V pátek 12. července se konal 11. ročník noční 
hasičské soutěže a zároveň 6. ročník Memori-
álu Lubomíra Kubánka ve Stachovicích.
Akce se zúčastnilo 25 družstev, z nichž bylo 
17 týmů v mužské kategorii a 8 týmů v žen-
ské kategorii. 
Kategorii mužů vyhrálo domácí družstvo  
s časem 14,128 (pozn. red.: na snímku), 
na druhou pozici stačil čas 14,390, který si 
zapsali muži z Lukavce, a třetí místo patří 
mužům z Trojanovic s časem 14,876.
V kategorii žen si nejlépe oceněná místa 
vybojovaly ženy z Tísku časem 17,894, druhá 
příčka patří loňským vítězkám žen ze Svino-
va a třetí místo ženám z Hostašovic s časem 
18,211. 
V obou kategoriích se také soutěžilo o nej-
rychleji shozený terč. Výhra patří proudaři 
ze Stachovic s časem 13,654 a proudařce ze 
Svinova s časem 17,097. 
Poděkování patří sponzorům, k nimž pat-
ří město Fulnek a firmy VVM – IPSO, s. r. o., 
Kados, s. r. o., Nordic Steel, Honza Gögh, 
Josef Balaga, Vodotopo Pavel Staník a Pekař-
ství Illík.

Text a foto: organizátoři

Noční hasičská soutěž a memoriál ve Stachovicích
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Pohárová soutěž, které se zúčastnilo 12 druž-
stev včetně domácích, se uskutečnila v sobo-
tu 6. července ve 14 hodin na myslivecké 
chatě v Jílovci. Soutěžilo se ve třech kategori-
ích, a to muži, ženy a veteráni.
V mužích: 1. místo  Stachovice, 2. místo Luka-
vec, 3. místo Hukovice. Za ženy soutěžila dvě 
družstva: zvítězil tým Slatiny a druhé byly 
Vrchy. Veteráni: 1. místo Slatina, 2. místo 
Vrchy, 3. místo Bravinné. Soutěž byla finanč-
ně podpořena z grantu města Fulneku. Večer 
se konal tradiční letní karneval se skupinou 
Apači. Bohaté občerstvení bylo zajištěno  
a dobrá nálada karneval provázela až do brz-
kých ranních hodin.

Tomáš Slíva, Foto: Adéla Brožová

Hasičská soutěž v Jílovci
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Dne 30. dubna jsme my, osmáci a deváťáci 
ZŠ a MŠ T. G. M. Fulnek, vyrazili do Osvětimi. 
V autobuse jsme strávili skoro dvě hodiny, 
ale když jsme přijeli na místo, byli jsme rádi, 
že jsme ve škole tuto možnost dostali. Mís-
to, kde stál koncentrační tábor, je obrovské, 
děsivé a hrůzostrašné. Před vstupem jsme 
museli přečkat dlouhou frontu a pak projít 
přes kontrolní zařízení, co bývá na letištích. 
A když jsme po všech těch kontrolách vešli 
dovnitř, přejel nám mráz po zádech. Bylo 
to ohromující. Všude kolem nás byly staré, 
ale stále pevné budovy, ve kterých žili, byli 
mučeni a zabíjeni vězni. Většinou to byli 
Židé, ale taky odpůrci, kteří své názory říkali 
nahlas, anebo jen ti, jejichž majetek se něko-
mu v době války zalíbil.
Ve vitrínách ležely na hromadách boty, 
vlasy a kufry obětí. Na zdech visely fotky 
vyhublých a zubožených vězňů. Silným zážit-
kem byla prohlídka spalovny mrtvol a plyno-
vých komor. 

Po Osvětimi jsme se ještě rozhodli podívat se 
do Březinky, která byla ještě větším táborem. 
Bohužel jsme se tam nedostali, a tak jsme 
nahlíželi jen přes ostnatý drát.
V Polsku jsme se ještě zastavili v malebném 
Krakově, kde jsme si prošli centrum města, 
zašli do několika kostelů a prohlédli si velmi 
zajímavou architekturu s výkladem naší prů-

vodkyně. Potom jsme konečně měli rozchod 
a mohli si dát, na co jsme měli chuť. Domů 
jsme přijeli o trošku později, než jsme měli  
v plánu, ale nikomu to nevadilo. Byl to neza-
pomenutelný zážitek. Jsme děti, které neza-
žily válku, a jsme za to vděčné.  

Markéta Chrástková,  
8. třída ZŠ a MŠ T. G. Masaryka Fulnek

Kdybyste ve slovníku hledali význam slova 
nonstop, zjistili byste, že to znamená nepře-
tržitě, bez přerušení, bez zastavení. V naší 
škole probíhá tato akce nepřetržitě od roku 
2004, ve čtvrtek 6. června se tedy konal již 14. 
ročník. Jedná se o čtenářský maraton = čtení 
úryvků z oblíbených knih. Souběžně probíhá 
na dvou místech ve škole a snažíme se do něj 
zapojit vždy všechny třídy naší školy. Výběr 
knih se každý rok mění, stejná však zůstává 
pestrost žánrů a nasazení všech vystupují-
cích. 
Čtenářů se na akci vystřídalo celkem 14.  Je 
příjemné, že vedle ostřílených nonstopá-
ků (například B. Kusá, K. Střílková, L. Mužná, 
S. Milion, P. Moc či J. Křivonožka) se každý 
rok objeví nové tváře, někdo, kdo si to chce 

vyzkoušet na vlastní kůži. Letos to byla hned 
tři děvčata osmé třídy – Markéta Chrástková, 
Karolína Štefková a Adéla Kudýnová. 
Jestli si myslíte, že mezi úryvky převažovaly 
ty veselé, není to tak úplně pravda. Ke slyšení 
byly úryvky například o odsunu německého 
obyvatelstva ze Sudet, o pěším putování do 
Jeruzaléma nebo ze života holandského sta-
říka v domově důchodců…
Velmi si vážím toho, že se kolem Nonstop čte-
ní vytvořila skupinka lidí, kteří se už sami hlásí 
a ptají se na termín dalšího ročníku… Někteří 
z nich si letos dokonce „objednali“ třídu na 
příští rok. A co vy? Máte také rádi knihy? Čtete 
si někdy nahlas třeba doma? Přijďte to za rok 
zkusit u nás. Budeme se na vás těšit. 

Eva Kapolková, organizátorka akce, ZŠ a MŠ TGM Fulnek

Ještě jednou se prostřednictvím snímků 
vracíme k příjemné atmosféře Dne země-
dělství, který v červnu pro děti 1. stupně ZŠ  
T. G. Masaryka připravili pracovníci firmy 
Agrosumak  Suchdol nad Odrou.

Foto: archiv ZŠ T. G. Masaryka

Osvětim

Nonstop čteníDen zemědělství 
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Výčet aktivit ZUŠ J. A. Komenského Studén-
ka, místo poskytovaného vzdělávání Fulnek, 
ve 2. pololetí školního roku 2018/2019 by 
zabral pořádný kus místa. Koncerty a vystou-
pení se střídaly se soutěžemi a předehrávka-
mi, nechyběla ani účast na festivalu. Škola 
navázala spolupráci se spolkem Comenius 
Fulnek, ve školní budově byly zrekonstruová-
ny dvě místnosti – první z nich bude sloužit 
jako učebna hudebního oboru, druhá jako 
keramická dílna.

Soutěže, přehlídky, úspěchy žáků
Soutěž ZUŠ ve hře na akordeon – okresní 
kolo – 7. března
Čížová Julie – 2. místo, pedagog Naděžda 
Borodová, Pešlová Terezie – 1. místo, peda-
gog Naděžda Borodová, Hradil Josef – 2. mís-
to, pedagog Naděžda Borodová, Feilhauer 
Jakub – 2. místo, pedagog Naděžda Boro-
dová, Hradilová Amálie – 2. místo, pedagog 
Naděžda Borodová, Matúšů Václav – 2. místo, 
pedagog Naděžda Borodová, Akordeonové 
trio – 1. místo, postup, pedagog Naděžda 
Borodová, (složení tria: Feilhauer Jakub, Hra-
dilová Amálie, Matúšů Václav).

Soutěž ZUŠ ve hře na akordeon – krajské 
kolo – 27. března
Akordeonové trio – 2. místo, pedagog Naděž-
da Borodová, (složení tria: Feilhauer Jakub, 

Hradilová Amálie, Matúšů Václav).

Mezinárodní soutěž Brass Brno 2019 –  
1. června
Stehlík Jan (tuba) – 2. místo, pedagog Karel 
Šín, Chrástková Anežka (tuba) – 1. místo	
pedagog Karel Šín.

Filharmonie dětem – projekt JFO – 20. červ-
na
Chrástková Markéta (flétna), pedagog Mar-
kéta Tulejová.

Přijatí žáci na střední umělecké školy
•	 Drozdková Jolana, pedagog Jana Sege-

ťová, Střední umělecká škola Ostrava 
Poděbradova, obor keramický design. 

•	 Machalová Kateřina, pedagog Jana 
Segeťová, Střední umělecká škola Ost-
rava Poděbradova, obor grafický design.

•	 Pocedičová Pavlína, pedagog Jana 
Segeťová, Střední škola designu a módy 
Prostějov, obor návrhářství.

Renáta Talpová, ředitelka školy

Druhé pololetí v ZUŠ J. A. Komenského Studénka

Jak pracují novináři? Čím jsou specifická 
veřejnoprávní média? Na tyto a další otázky, 
které prakticky nepřetržitě kladli žáci 9. roč-
níku, získali odpovědi v debatě s redaktorem 
ČT Janem Pirklem, která se uskutečnila u nás 
ve škole 4. června v rámci Týdnů mediálního 
vzdělávání. Co jsme se například dověděli? 
Nelze brát vážně informace, které nemají 
zdroj, které neuvádějí autora, je třeba roz-
lišovat mezi zprávou a komentářem, který 
představuje osobní názor autora, a ptát se 
proč se objevují určité informace například 
před volbami. To jsou věci, které by měl mini-
málně poučený uživatel médií brát vážně  
a nenechat se manipulovat.

Karla Střílková, ZŠ a MŠ T.G.Masaryka Fulnek

Mediální 
vzdělávání

Školní rok se chýlil ke konci a nastal čas 
výletů. Na školním výletě s rodiči jsme už 
byli, a přesto jsme se rozhodli, že využijeme 
nabídky paní Ševčíkové a navštívíme kemp  
v Jerlochovicích. Rodina Ševčíkových pro nás 
nachystala báječný den plný zábavy a zážit-
ků. Tím největším byla jízda na koni, elektric-
ká čtyřkolka či šlapací traktory. Během dne 
se děti mohly vyřádit na dětském hřišti. 
Po celý den bylo připraveno občerstvení, jíd-
lo i pití. Oběd, který nám uvařili, byl výborný 

a všem moc chutnal. Po obědě nás čekalo 
překvapení v podobě bábovky a zmrzliny. 
Už na první pohled jsme mohli vidět, že lidé 
v kempu jsou dobrosrdeční a svou práci 
dělají s láskou. Touto cestou bychom chtěli 
za celou MŠ Stachovice poděkovat všem, 
kteří se o nás starali, a zejména manželům 
Ševčíkovým, kteří tento zážitkový den věno-
vali školce jako sponzorský dar.

Michaela Pauló, Ludmila Bohmová

Báječný výlet do kempu v Jerlochovicích
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Psal se rok 2016, ve kterém na jaře probíhala 
pod názvem Čokoládová tretra celorepubli-
ková běžecká soutěž pro děti do 11 let. Zde 
svůj talent poprvé ukázala Terezka Jurásko-
vá. První závod v Opavě byl pro Terezku vel-
mi úspěšný, protože se umístila na 2. místě. 
Aby mohla běžet mezi osmi nejlepšími běžci 
za celou Českou republiku, musela se umístit 
na místě prvním. Na posledním závodě před 
velkým finále se to povedlo. Ve Vítkovicích 
na obrovském stadionu si šikovná běžkyně 
vybojovala krásné a zasloužené 1. místo. Za 
dva dny, ve finále v Ostravě, se před velkým 
mítinkem Zlaté tretry umístila na 6. místě,  
a tak ji rodiče přihlásili do atletického klubu 
v Hranicích na Moravě, aby svůj talent mohla 
uplatnit. 
První půlrok byla Terezka v klubu člen-
kou skupiny nejmladších dětí, ale hned po 
Novém roce si ji převzali trenéři z přípravky. 
V roce 2017 si doběhla pro 1. místo v soutě-
ži Malá cena vytrvalců Olomouckého kraje.  
V tomto roce ještě uspěla v několika dalších 
soutěžích, jako například Běžecký pohár,  
a v menších soutěžích – Běžíme na hrad Bou-
zov (3. místo), Jeden běh nestačí (1. místo), 
Polanský charitativní běh (1. místo), Běh pod 
Slunečnou (1. místo). 
V roce 2018 přešla Terezka Jurásková do tré-
ninkové skupiny mladšího žactva, ve které 
trénuje s dětmi o dva až tři roky staršími, kte-
rým dokáže konkurovat. Už v únoru si opět 
vybojovala 1. místo v závodě pod názvem 
Rohálovská desítka. A pokračovala úspě-
chy v následujících závodech: Běh vítězství  
v Hranicích (1. místo), Jarní běh Šternber-
ským parkem (3. místo), Čokoládová tretra 

v krajském finále v Olomouci (4. místo), Uni-
čovská maratonka (1. místo). Před začátkem 
prázdnin převzala stříbrnou medaili v Malé 
ceně mladých vytrvalců Olomouckého kra-
je a na sklonku roku 2018 pohár za 2. místo 
v Běžeckém poháru Olomouckého kraje. 
Ke konci roku 2018 se zkusila zapojit do 
meziokresních přeborů přípravek a žactva na 
60 m, kde měla čtvrtý nejlepší čas. Pak násle-
doval vánoční trojboj přípravek, ve kterém 
vybojovala 1. místo. 
Mezi její nejnovější úspěchy patří 26. místo 
v soutěži Kids Athletic Poruba, ve které sou-
těžilo 140 slovenských, českých a polských 
atletek. Poslední letošní závod se konal  

v Moravském Berouně pod názvem Hašův 
běh do vrchu, ve kterém si vybojovala mezi 
svými konkurenty krásné druhé místo. 
Terezka, která se během své běžecké kariéry 
měla možnost setkat i se sportovní ikonou 
Janem Železným, je velmi talentovaná atlet-
ka a jednou by mohla v soutěžích v běhu 
reprezentovat Českou republiku. Už teď má 
mnoho úspěchů a já ji přeji mnoho dalších 
úspěchů do budoucna. Věřím, že jich bude 
mnoho! Děkuji tatínkovi Terezky, panu Jurás-
kovi, za skvělou spolupráci a nastínění běžec-
ké kariéry jeho talentované dcery.  

Text: Martina Feilhauerová  Foto: Pavel Jurásek

Naše výprava do Legolandu začala u Penny 
v pondělí 10. června, kdy jsme se ve 21.30 
hodin sešli na parkovišti. Cesta trvala přibliž-
ně 10 hodin, byla náročná, ale zvládli jsme to. 
V úterý ráno jsme už byli na místě. Po otevře-
ní Legolandu jsme se rozdělili do skupinek 
a vydali se prozkoumat celý areál. Obdařeni 
dobrou náladou, ale ne moc dobrým poča-
sím jsme zavítali na první atrakci, kterou byla 
malá horská dráha. Měli jsme z ní ze začátku 
obavy, ale nemuseli jsme se vůbec bát, pro-
tože byla úplně v pohodě. Taky jsme zamířili 
na vysokou věž, ze které byl krásný výhled na 
celý Legoland. Potom jsme šli na jídlo, měli 
jsme řízečky a hranolky. Bylo to dobré. Po 
obědě jsme měli rozchod a navštívili jsme 
spoustu dalších atrakcí, které jsme si užili, jak 
jen jsme mohli. Prohlédli jsme si miniatury 
staveb z lega – Vídeň, Berlín, Londýn, frank-
furtské letiště, holandskou krajinu s větrnými 
mlýny, proslulý mnichovský stadion a mno-
ho, mnoho dalších zajímavých míst. 
Večer jsme plni skvělých zážitků a po celém 
dni unaveni sedli do autobusu a zamířili 
zpátky domů, kam jsme dorazili kolem čtvrté 
hodiny ranní.
Do Legolandu bychom se hned vrátili, bylo 
to tam super. Chceme poděkovat paní učitel-
ce S. Gewinnerové a paní učitelce G. Hrnčí-

řové za zorganizování tohoto výletu a vedení 
naší školy za jeho umožnění. 

A kam pojedeme příště?
A. Paszková, K. Růžičková, ZŠ JAK

Cesta úspěšné běžkyně

Legoland
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Chtěla bych vyzdvihnout další talent z naší 
třídy. Náš spolužák a žák Šimon Doležel má 
za sebou spoustu úspěchů a medailí. Ve 
svých 5 letech začal hrát fotbal, spíše, jak 
říká jeho tatínek, se jen brouzdal po hřišti  
a pokukoval na vedlejší tenisové kurty. Svůj 
první dres navlékl na turnaji ve Studénce za 
mladší přípravku Fotbalu Fulnek (trenér Jan 
Stibůrek). O rok později za trenéra Ladislava 
Varmuži dostával v mladší přípravce stále víc 
a víc příležitostí.
Již v roce 2017 za trenéra Tomáše Dohnala 
dosáhl ve Fulneku největšího osobního vze-
stupu. Postupně začal dojíždět do Olomouce 
na Volf Soccer Academy s kamarádem a spo-
lužákem Tomášem Benýškem na individuální 
tréninky. Přicházejí první výraznější úspěchy, 
sošky pro nejlepší hráče a střelce. Také se 
ozývají první skauti z SK Hranice a FC Baník 
Ostrava.
Postupně začíná trénovat jednou týdně v FC 
Baník Ostrava, jezdí na turnaje a zápasy za 
Fotbal Fulnek, SK Hranice i FC Baník.
V loňském roce „sbíral“ sošky za nejlepší 
hráče na krajské úrovni i na mezinárodních 
turnajích, a to i za kategorie 2007, 2006, což 
jsou o rok či dva starší hráči. Nehledě na to, že  
i ve své kategorii je nejmladší, narozený až  
v prosinci. 
Přestupuje do SK Hranice, kde začíná hrát 
žákovskou ligu za starší hráče – ročník 2007, 
2x týdně trénuje za FC Baník.
Náš spolužák Šimon je velmi nenápadný, 
štíhlý, drobný, ale bojovný, což dokázal letos, 
kdy pomohl Fulneku vyhrát prestižní zimní 

ligu v Brušperku. A to je i výborným žákem  
v naší třídě. Zvládá veškeré úkoly a povinnos-
ti. Nikdy neřekne, že to nestihl.
Poslední velký úspěch je starý pár týdnů,  
s SK Hranice obsadili 3. místo v silně obsaze-
ném mezinárodním turnaji ve Frýdku-Míst-
ku,  kde se stal „Doly“ – tak mu občas říkáme 
– klíčovým a rozdílovým hráčem týmu. Jsme 
na našeho spolužáka pyšní, protože se před 
námi nevytahuje, i když má za sebou tolik 
úspěchů. On sám by se chtěl stále zlepšovat 
a dotáhnout to co nejvýše ve fotbalu. 

Samozřejmě děkuji jeho rodičům, kteří musí 
skloubit svůj volný čas, zvláště když mají 
doma ještě jeden talent, a tou je Šimonkova 
mladší sestra Viki. Ta směle konkuruje jeho 
úspěchům. Od 4 let se věnuje sportovnímu 
tanci v Taneční škole Dance4Life Opava. Ve 
své věkové kategorii se již několikrát stala 
mistryní České republiky ve skupinovém tan-
ci a je velmi úspěšná i v sólovém tanci.
Děkuji a přeji hodně zdraví a radosti z pohy-
bu. 

Helena Jakubíková a žáci 4. A třídy, ZŠ JAK

Již tradičně závěr školního roku v ZŠ J. A. 
Komenského Fulnek patří atletickým sou-
těžím. V dubnu se žáci 2. stupně zúčastni-
li okresního kola Odznaku všestrannosti 
olympijských vítězů v Odrách, ze kterého do 
krajského kola postoupila Karolína Mrkvová.  
V něm se ve své kategorii umístila na 6. místě. 
Z důvodu rekonstrukce školního hřiště se 

letošní Olympiáda fulneckých škol nekona-
la, a proto se žáci 1. stupně zapojili do celo-
státní atletické soutěže Čokoládová tretra. 
Školní kolo běhu na 100 m, 200 m a 300 m 
jsme uskutečnili na lesní části Mlýnské ulice  
a tři nejrychlejší běžci reprezentovali školu na 
čtvrtfinálovém kole v Ostravě. Naši malí atleti 
se ve velmi vyrovnaném závodě umístili pře-

vážně v polovině tabulky, lepšího výsledku 
dosáhla Tereza Jurásková, ta obsadila krásné 
15. místo ve své kategorii. 
Děkujeme všem žákům, kteří reprezentovali 
školu ve sportovních soutěžích během celé-
ho školního roku, a přejeme hodně dalších 
sportovních úspěchů.

Břetislav Kelnar, ZŠ JAK

Ve Fulneku žije mnoho talentů…

Atletika

Naši běžci na Čokoládové tretře v Ostravě Krajské finále OVOV – K. Mrkvová (žluté tričko)
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Po čtyři staletí jsou dějiny Fulneku neroz-
lučně spojeny s přítomností řeholního řádu 
augustiniánů. Zrod řádu spadá do 1. polovi-
ny 13. století, kdy vznikají i další známé řády 
– františkáni či dominikáni. Řídí se řeholí, 
tzn. pravidly řeholního života, jak je sestavil 
o mnoho set let dříve svatý Augustin (354 až 
430). 
Tento velký církevní učitel je vymalován ve 
fulneckém farním kostele nad hlavním oltá-
řem s knihou a perem v ruce, jak se snaží do 
slov vměstnat popis Boha. Na obraze je mezi 
znázorněním Boha ve třech osobách (Otec, 
Syn a Duch svatý) a Augustinem anděl s rouš-
kou, zakrývající pisateli výhled na předmět 
jeho bádání. 
Ale zpět ke kanovníkům sv. Augustina. Do 
českých zemí se dostávají zásluhou biskupa 
Jana IV. z Dražic za vlády Jana Lucembur-
ského roku 1333, kdy byli usídleni v Roud-
nici nad Labem. Odtud také o 50 let později 
přicházejí první augustiniáni do Fulneku. 
Nejen biskupové a panovníci, ale i šlechta 
začíná oceňovat význam řeholních řádů pro 
duchovní správu ve svých poddanských 
městech a vsích. Proto Beneš z Kravař povo-
lává do Fulneku v roce 1389 augustiniány 
kanovníky z Roudnice a po Šternberku u Olo-
mouce tak vzniká již druhý augustiniánský 
klášter na Moravě. 
Řeholníkům je fulneckým hradním pánem 
svěřen farní kostel sv. Filipa a Jakuba, jehož 
existence je zmiňována již listinou z roku 
1293, a hned po jejich příchodu je změně-
no zasvěcení na kostel Nejsvětější Trojice. 
Augustiniáni jsou zároveň biskupem pově-
řeni správou farnosti. Fulnecký pán Beneš 
klášteru daroval do vínku mimo jiné vesnice 
Děrné a Jílovec, solné lávky ve Fulneku, sad 
naproti klášteru, les u Děrného i s včelstvy  
v něm a kapli na hradě Fulneku. Klášteru 
později přibyla ves Bílov a Stará Ves, takže  
v klášteře mohlo působit až 14 řeholníků v čele  
s představeným – proboštem. Součástí řeho-
le sv. Augustina byla rovněž péče o vzděla-
nost – proto řeholníci vedli při klášteře také 
školu.
Přestože řád nepřežil reformy Josefa II. –  
v roce 1784 byl zrušen –, zanechali augusti-

niáni ve Fulneku výraznou stopu – nádherný 
barokní chrám, který i po staletích obdivují 

poutníci a turisté ze širokého okolí.
Jiří Svobodník, Foto: archiv

Právě vrcholí přípravy na vznik nové pub-
likace zaměřené na 220. výročí založení 
nejstarší kloboučnické továrny na světě. 
Slavnostní křest dlouhodobě připravované 
publikace o historii kloboučnické tradice nejen  
v Novém Jičíně, se uskuteční v průběhu Slav-
ností města v sobotu 7. září v 10.45 hodin na 
hlavním pódiu na náměstí v Novém Jičíně za 
účasti členů rodiny Hückelů a dalších hostů. 
Publikace na 384 stranách přinese spoustu 
nových informací o historii nejen továrny 
Johann Hückel´s Söhne a jejím pokračovate-
li, akciové společnosti TONAK, ale také mno-
ho dalších zajímavých informací o historické 
i současné kloboučnické produkci. Publikaci 
vydávají TONAK, a. s., a Muzeum Novoji-
čínska ve spolupráci s městem Nový Jičín  
a Moravskoslezským krajem. 

Působení řádu augustiniánů ve Fulneku (1389–1784)

TONAK 1799–2019
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Pátek 2. srpna od 21 hodin

Pátek 9. srpna od 20.50 hodin Sobota 17. srpna

Pátek 23. srpna od 20.30 hodin

Neděle 25. srpna od 11 hodin 

Sobota 7. září od 18 hodin

Co jsme komu zase udělali?
– letní kino 
místo konání: zahrada MKC Fulnek, při 
nepříznivém počasí v sále MKC Fulnek

Claude a Marie Verneuilovi, milovníci sta-
ré dobré Francie a tudíž i správní malo-
měšťáci, se tak trochu s těžkým srdcem 
smířili s tím, že se jejich dcery provdaly 
za muže rozličných původů a podařilo 
se jim překonat všechny jejich zakořeně-
né předsudky. Ale nyní čelí nové hrozící 
krizi. Jejich čtyři švagrové Rachid, David, 
Chao a Charles jsou odhodláni z mnoha 
různých důvodů opustit Francii. Ale jak  
k tomu přijdou právě Cloude a Marie Ver-
neuilovi? Jejich obavy, že se z jejich blíz-
kosti rozeběhnou po celém světě dcery  
i vnoučata, je vede k vymýšlení nejrůzněj-
ších důvodů jak je ve Francii všechny udr-
žet. A to nejlépe tak, že jim dokážou, že 
je Francie tou nejúžasnější zemí na světě. 
A to i přesto, že na ni oba do této chvíle 
svorně s velkou chutí nadávali.(CinemArt)

vstupné: jednotné 40 Kč 

Jak vycvičit draka 3 – letní kino 

místo konání: zahrada MKC Fulnek, při 
nepříznivém počasí v sále MKC Fulnek

Ostrov Blp je dračí ráj obývaný Vikingy, 
nebo vikinský ráj obývaný draky, jak se 
to vezme. Bývalí odvěcí nepřátelé tu žijí 
v záviděníhodné harmonii. Vládne jim 
mladý náčelník Škyťák, který miluje létá-
ní s okřídleným parťákem Bezzubkou.  
A miluje i svoji kamarádku Astrid, jen jí to 
ještě nestačil naplno říct. Paradoxně prá-
vě láska se stane předzvěstí mračen, která 
se nad Blpem začnou stahovat. Škyťák je 
v tom nevinně, může za to rozkošná bílá 
dračice Bleskoběska, jež doslova omráčí 
Bezzubku, který se pod jejím vlivem pro-
mění z obávaného Nočního běsu na nejis-
tého puberťáka. Možná i proto včas ve 
vzduchu neucítí nebezpečí pro všechny 
draky, které se ke břehům ostrova blíží. Ve 
snaze najít pro ně nové útočiště se Škyťák 
a Astrid vydají pátrat po mýty opředeném 
Skrytém světu, v němž by se všichni draci 
mohli před touto hrozbou ukrýt. Najdou 
ho? A najdou ho včas? (CinemArt)

vstupné: jednotné 40 Kč 

Myslivecko-včelařský den

místo konání: zahrada MKC Fulnek

Filmové překvapení – letní kino

místo konání: zahrada MKC Fulnek (při 
nepříznivém počasí bude promítání pře-
sunuto do sálu)

Film, který bude promítán, je zatím 
malým překvapením…

Vernisáž výstavy Plenér

místo konání: restaurace MKC Fulnek

Srdečně vás zveme na vernisáž.

Hudební festival Fulnečka 2019

místo konání: zahrada MKC Fulnek

Zveme vás na tradiční hudební festival 
Fulnečka. Můžete se těšit na kapely, jako 
jsou Limetal, Demos, Švihadlo, The fall of 
ghost face nebo třeba Dafne se zpěvá-
kem Igorem Chmelou.

Pravidelné hlášení rozhlasu městského 
úřadu probíhá v:
•	 pondělí, 10 hod., opakování v 16 

hod.
•	 středa, 10 hod., opakování v 16 hod.
•	 sobota, 11 hod.

V případě žádosti o vyhlášení vaší zprávy 
se obracejte na Dagmar Vahalovou, tel. 
č.: +420 556 770 871 nebo e-mail: meu@
fulnek.cz.

Turistické informační centrum	  
+420 725 436 964, 
+420 725 310 763

Městský úřad	               +420 556 770 880
Informace o tel. číslech		   1188
Hasiči, Fulnek	     150 ; +420 556 741 722
Policie, Fulnek	                158 ; 974 735 721
Rychlá záchranná služba	                        155
Pohotovost - Nemocnice Nový Jičín	
		                +420 556 711 381

Lékařská služba první pomoci pro děti a 
dorost
Po - Pá 17 až 22 hod., So - Ne 8 až 20 hod.
	 +420 556 773 325, 556 709  468

+420 739 609 395
Pohotovost – zubní            +420 556 710 804
Tísňové centrum			       112
Linka Bezpečí pomoc online             116 111
Rodičovská linka	 840 111 234, 606 021 021
Linka vzkaz domů	       800 111 113
Směnárna – Nový Jičín     +420 556 700 100
SME – poruchy el. proudu	       840 850 860
SME – zákaznická linka	       840 840 840
SM Plynárenská – poruchy plynu	   1239
SM Plynárenská – zák. linka	

840 113 355
SM VaK – poruchy vody	 840 111 125

Důležitá 
telefonní 
čísla

Hlášení městského 
rozhlasu
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Turistická oblast Poodří (Moravské Kravař-
sko) zaznamenala v loňském roce rekordní 
návštěvnost. Vyplývá to z údajů Českého 
statistického úřadu. O více informací jsme 
požádali Pavlínu Ambrosch, ředitelku desti-
nační společnosti DM TO Poodří – Moravské 
Kravařsko, o.p.s.
Kolik návštěvníků přijelo do Poodří v roce 
2018? 
Zájem o Poodří se neustále zvyšuje. Po- 
dle údajů ČSÚ se u nás ubytovalo v hotelích, 
penzionech a dalších hromadných ubytova-
cích zařízeních celkem 24 436 hostů, což je 
o 4 650 více než v roce 2017.  V procentuál-
ním vyjádření to činí 23,5 procenta. Ekono-
mická výkonnost destinace je ovšem měře-
na ukazatelem sledujícím celkový počet 
přenocování. Loni jich bylo 56 540, což je  
o 12 990 přenocování více oproti roku 2017. 
V procentuálním vyjádření se jedná o nárůst 
29,8 procenta.  Z těchto údajů se dá usoudit, 
že doba pobytu vzrostla pravděpodobně 
díky růstu oblíbenosti naší destinace a její 
rozšířené nabídce spojené mimo jiné i s aso-
ciačním produktem Pohádkové Poodří. Je 
to samozřejmě zásluha všech, kteří se turis-
tům a jednodenním návštěvníkům v Poodří 
věnují. Ráda bych tímto poděkovala naší 
Správní radě a partnerům, kteří se podíleli na 
podpoře prodejnosti nabídky Poodří na cílo-
vých trzích cestovního ruchu. Finančně naše 

aktivity byly podpořeny především Morav-
skoslezským krajem, Fondem mikroprojektů 
2014–2020 v Euroregionu Silesia  a příspěvky 
našich členů a partnerů.
Jak míníte přízeň návštěvníků Poodří dále 
rozvíjet?
Už nyní je zřejmé, že se lidé do Poodří stále 
více vracejí a referují jiným o tom, že máme 
co nabídnout. Musíme tedy tvrdě pracovat 
na zlepšování naší pozice v Moravskoslez-
ském kraji, zejména každoročním rozšiřová-

ním a inovacemi oblastní nabídky cestovní-
ho ruchu ve spolupráci s krajskou organizací 
Moravian-Silesian Tourism. Dále chystáme 
vzdělávací akce zaměřené na kvalitu nabíze-
ných služeb, která je zárukou dobrých refe-
rencí a růstu návštěvnosti. V neposlední řadě 
se zajímáme o názory turistů, jak jsou v Pood-
ří spokojeni. Činíme tak ve spolupráci se Slez-
skou univerzitou v Opavě, Ústavem lázeňství, 
gastronomie a turismu.

Počet ubytovaných návštěvníků v Poodří loni 
vzrostl o více než 23 procent

inzerce 1/2
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Mobilní hospic Strom života vstoupil do 
pátého roku své činnosti. Za tuto dobu se 
postaral o 950 pacientů na poslední cestě. 
Dává podporu pozůstalým dětem i dospě-
lým. Je součástí hospicové péče pro Fulnek 
a široké okolí.
Petr Polehňák, staniční sestra z Mobilního 
hospice Strom života, stál u samotného zro-
du hospicové služby v našem regionu. Patří 
ke zdravotníkům poskytujícím služby paci-
entům na sklonku jejich života. Zajíždí do 
domácností i ve Fulneku a okolí, aby na místě 
poskytl vše potřebné. 

Jaká cesta vedla k tomuto povolání?
Narodil jsem se v roce 1978 v srdci Slovácka 
v Uherském Ostrohu. Už odmala mě hodně 
zajímalo zdravotnictví, mým snem bylo stát 
se zubařem, proto jsem vystudoval střední 
zdravotnickou školu, obor všeobecná sest-
ra, a dále obor sestra pro intenzivní péči na 
vyšší zdravotnické škole v Ostravě. Tady jsem 
se potkal se svojí ženou a po čase se přestě-
hoval do Nového Jičína, kde jsem od roku 
1998 pracoval v nemocnici na ARO. Zubařina 
mi prostě souzena nebyla. Práce v intenzivní 
medicíně byla velmi náročné a i přes všechna 
úskalí jsem na ARO vydržel až do roku 2015.

Kdy nastal zlom?
Přišlo to z čistého nebe, oslovila mě švag-
rová zakladatelky, Marušky Ryškové, že se  
v Novém Jičíně rozjíždí domácí péče. Proč to 
nezkusit? To jsem ještě netušil, že se jedná 
o mobilní hospic. Při příjímacím pohovoru 
tehdejší vrchní sestra vše uvedla na pravou 
míru, seznámila mě s paliativou, o které jsem 
tehdy neměl příliš ponětí, protože v intenziv-
ní medicíně na paliativní péči moc nemyslíte. 
Velmi mě to nadchlo a byl jsem rozhodnut.  
V červnu roku 2015 jsem nastoupil do Stro-
mu života jako kmenová sestra a nyní jako 
staniční sestra.  

Jaké byly začátky hospicové služby  
v našem regionu? 
Začátky rozjíždějící společnosti jsou vždycky 
velmi těžké. Stejné to bylo i v našem hospi-
ci. Měli jsme málo vybavení, jak zdravotnic-
kého materiálu, tak zdravotní techniky. Než 
nás začali podporovat sponzoři, měli jsme 
k dispozici jeden oxygenátor a jeden line-
ární dávkovač. Naše péče byla plně zdarma.  
V týmu nás bylo zhruba dvanáct, všichni jsme 
se učili… Bylo to velmi náročné. Ale zároveň 
velmi povzbuzující.
 
A jak si Strom života vede dnes? 
Je na tom podstatně lépe, co se týká financo-
vání, hrazení pojišťovnami. Máme smlouvy 
s lékárnami, které nám dodávají léky a zdra-
votnický materiál. V týmu je nás zhruba šest 
desítek a jen zdravotnický tým se rozrostl  

z jedné pobočky v Novém Jičíně na pět 
poboček v Rožnově, Havířově, Přerově a Zlí-
ně, kde chceme naše služby ještě rozšířit.
Materiální vybavení je výborné, máme při-
bližně 20 oxygenátorů, 20 lineárních dáv-
kovačů, několik antidekubitních matrací, 
odsávaček i mobilní ultrazvuk a vše, co podle 
platné legislativy mobilní hospic potřebu-
je. Samozřejmě je to pořád málo a za každý 
nový přístroj jsme velmi rádi. 
 Co se týká týmové spolupráce, je taky výbor-
ná. Zdravotníci ze všech poboček se setkáva-

jí jednou týdně, včetně lékařů a pracovníků 
odlehčovací asistence, poradny i samotného 
vedení. Tady řešíme aktuální zdravotní stav 
pacientů, vyměňujeme si poznatky a infor-
mace.

Jak probíhá váš den v hospici? 
Podle toho, co mám naplánováno… Ale nej-
častěji přijíždím ráno do kanceláře a řeším 
aktuální situaci daného dne. Domlouváme 
se s koordinátorkou péče Janou Wasilovou 
na případných příjmech klientů a pokud je 
nějaký v plánu, vyjíždím buď sám na zjišťo-
vací návštěvu, nebo s lékařem už přímo na 
příjmovou návštěvu. Po návratu vše zapisuji 
do počítače, aby mohla k nově přijatému 
pacientovi kmenová sestřička, kterou o celé 
situaci informuji. Když příjem nemám, jezdím 

k pacientům jako zástup kmenové sestřičky 
nebo pracuji u počítače, objednávám zdra-
votnický materiál, léky, navštěvuji obvodní 
lékaře, prezentuji mobilní hospic a tak dále.  

Co pro vás práce v hospici znamená? 
Pomoc pacientům, pomoc rodinám, naplně-
ní toho, že lidé mohou v klidu a bez bolesti, 
smířeni a s rodinou umírat doma, tam, kde 
se narodili a prožili celý svůj život. Tuto práci 
nedělám proto, že musím, ale proto, že chci, 
dělám ji srdcem a mám ji moc rád. 

Chtěl byste něco vzkázat široké veřejnosti 
nebo uživatelům hospicových služeb? 
Nebojte si vzít své nemocné příbuzné domů, 
jsme tady od toho, abychom vám se vším 
pomohli, abyste se vy, pečující, cítili co nejlé-
pe. A hlavně aby pacient vnímal do samého 
konce vaši lásku. Práce je velmi náročná, ale 
myslím, že všichni v týmu ji děláme srdcem. 
 
Děkuji za rozhovor a přeji mnoho sil do dal-
ší obětavé služby lidem na poslední cestě. 
Na Strom života se může kdokoliv obrátit 
vždy. Rádi pomůžeme, vždyť je to naše práce  
i poslání. Nebojte se nás kontaktovat! Také 
pro to vznikl tento rozhovor.

Ladislav Blahuta, Strom života 

Práci v hospici dělám srdcem 
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Petr Polehňák, staniční sestra z Mobilního 
hospice Strom života, vzpomíná na jeden  
z příběhů, které se nesmazatelně zapsaly do 
jeho života:
„Přijali jsme mladou, 40letou ženu s nádorem 
v dutině břišní. Celkově péče trvala osm měsí-
ců. Přibližně půl roku se paní držela, bojova-
la, užívala si život doma mezi svými, pod-
stupovala alternativní léčbu. Měla 11letou 
dceru, užasnou a velmi chytrou dívku, která 
stále věřila, že se maminka vyléčí. Nevěděla, 
že maminka umírá, proto za ní začala jezdit 
naše poradna. Když se stav začal zhoršovat, 
bylo to pro malou velmi náročné, protože ji 
maminka odmítala a ona nechápala proč. Tak 

jsem si jednou při mé běžné návštěvě s ní sedl 
venku a snažil se jí vše vysvětlit, bavili jsme se 
o tom, že maminka možná brzy zemře. A ona 
mi řekla, že to ví, ale že to nebude ještě tak 
brzy a že stále věří, že bude maminka bojo-
vat. O pacientku se starali její rodiče a nej-
lepší kamarádka. S pacientkou jsem byl jako 
bratr se sestrou, při mých návštěvách jsme si 
povídali úplně o všem, povyprávěla mi celý 
svůj život. Když se stav začal zhoršovat, seděl 
jsem u jejího lůžka i osm hodin, pravidelně jí 
píchal léky proti bolesti a pečoval jak o ni, tak 
o celou rodinu. Sama paní mi říkala, že až to 
přijde, tak to pozná. A taky se tak stalo. Když 
se stav zhoršil natolik, že už nebyla schopna 

chodit, poprosil jsem dceru, aby za mamin-
kou došla a rozloučily se. Bylo to velmi emo-
tivní, a to byl pro mě ten nejsilnější zážitek, 
který jsem zatím v hospici zažil. Seděli jsme 
u lůžka všichni, maminka, tatínek i kama-
rádka, brečel jsem jako želva, vím, že se říká, 
že chlapi nebrečí, ale v této práci to bez slz  
a srdce nejde. Poslední den, kdy jsme se u 
ní vystřídali všichni, včetně naší úžasné paní 
doktorky, kterou měla moc ráda, mi velmi 
tiše a v naprostém klidu říká: „Péťo, tak dnes 
to přijde.“ Objali jsme se, rozloučili a za vše si 
poděkovali. Po třech hodinách paní v klidu, 
bez bolesti a doma mezi svými nejbližšími 
zemřela.“				    - blah -

Nové ultrazvuky, laser, mobilní rentgen, 
moderní laparoskopickou věž s fluores-
cenčním systémem a řadu dalších přístrojů 
nakoupila v roce 2018 Nemocnice Nový Jičín. 
Celkově přitom za 12 měsíců investovala do 
lepšího vybavení i prostředí pro pacienty 
přes 35 milionů korun.
„Mezi nejnákladnější investice patří napří-
klad nové ultrazvuky, které zpřesní diagnos-
tiku onemocnění. Pro efektivnější a šetrnější 
léčbu jsme pořídili specializované vybavení 
pro operativu, jako jsou například laparosko-
pická věž s ICG fluorescenční detekcí, flexibil-
ní rektoskop, rigidní resektoskop či mobilní 
rentgen,“ řekl Pavel Bartoš, předseda před-
stavenstva Nemocnice Nový Jičín.

Z dotačních titulů nemocnice pořídila vyba-
vení pro komplexní onkologické centrum. 
Návštěvníci nemocnice ocení také zrekon-
struovanou recepci interních ambulancí.  
V rámci této rekonstrukce za téměř půl mili-
onu korun byla vytvořena i nová odběrová 

místnost. Zkvalitnění pobytu v nemocnici 
přinese také obměna nemocničních lůžek.
Nemocnice vloni investovala i do vybave-
ní rehabilitace, zařízen byl i speciální pokoj  

v rámci projektu paliativní péče. Nové vyba-
vení, lůžka i estetizace chodeb, do toho vše-
ho bylo investováno také v detašovaném 
pracovišti v Nemocnici Vítkov.

Příběh, který se nezapomíná

Nemocnice Nový Jičín loni investovala 35,6 milionu korun

inzerce 2sl
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Sdružení obrany spotřebitelů Moravy a Slez-
ska radí – nevěřte manipulátorům, kteří se 
pod záminkou dárků vetřou do vašich domo-
vů, nevěřte slibům o zázračných přístrojích.  
A pokud se přece jen necháte zlákat a pře-
svědčit k nákupu, pamatujte na to, že odstou-
pení od kupní smlouvy v případě podomní-
ho prodeje má svá pravidla. Spoléhat na 
sliby, že někdo něco udělá za vás, může být 
v konečném důsledku jen ztrátou času, iluzí 
a mnohdy i nervů.

Případ z poradny
Tak, jak tomu bylo v případě paní Marie, 
seniorky, která během telefonického hovo-
ru podlehla vidině osobního doručení dárku  
a nechtěně si tak domů pozvala podomního 
obchodníka. Posel, který přinesl dárek – pub-
likaci o zdravém životním stylu a diář, nabídl 
paní Marii u ní doma i předvedení „zázrač-
ného“ přístroje, který ihned začal rozbalovat  
a předvádět. Seniorka pod palbou dotazů  
a přehršle informací o tom, jaký je to zázrak, 
nakonec podlehla a přístroj na masáž chodi-
del s elektrickými výboji, které prý uleví od 
revmatických bolestí kloubů, si zakoupila. 
Paní Marie tak uzavřela kupní smlouvu a na 
místě zaplatila částku 25 tisíc korun v hoto-
vosti.
Druhý den si přístroj sama vyzkoušela  
a zjistila, že jí vůbec nevyhovuje. A protože 

věděla, že podle zákona má právo v případě 
nákupu mimo obchodní prostory odstoupit 
od smlouvy do 14 dnů od převzetí zboží, 
písemně odstoupila a odeslala dopis na uve-
denou adresu. Ještě tentýž den pak volala na 
kontaktní telefonní číslo uvedené na faktuře, 
kde jí bylo sděleno, že si pro přístroj přijedou 
osobně, ať se s ním na poštu nevláčí a vyčká. 
Paní Marie byla ráda, že vše udělala, jak měla 
a čekala na kurýra. Když se pár dnů nic nedě-
lo, znovu kontaktovala firmu telefonicky. 
Po mnoha marných pokusech se konečně 
dovolala a znovu byla ubezpečena, že si pro 
přístroj přijede kurýr. Dokonce jí stanovili 
termín a čas jeho příjezdu. Ovšem ani ten-
tokrát se nedočkala. Situace se během půl 
roku opakovala několikrát, až firma přestala 
zvedat telefony úplně.

Co na to právo?
Občanský zákoník počítá s tím, že rozhodne-
-li se spotřebitel a od smlouvy uzavřené na 
dálku, či mimo obchodní prostory odstoupí, 
následně také zašle nebo předá podnikateli 
zboží, které od něho obdržel, a to bez zbyteč-
ného odkladu, nejpozději do čtrnácti dnů od 
odstoupení od smlouvy.
Pozor! Podnikatel není povinen vrátit přijaté 
peněžní prostředky spotřebiteli dříve, než 
mu spotřebitel zboží předá nebo prokáže, že 
zboží podnikateli odeslal. Spotřebitel tak má 
povinnost zboží vrátit jako první.
Podnikatel je povinen převzít zboží od spo-
třebitele v jeho domácnosti na své náklady 
pouze v případě, že spotřebitel odstoupí od 
smlouvy uzavřené mimo prostor obvyklý pro 
podnikatelovo podnikání, zboží bylo dodáno 
do domácnosti spotřebitele v okamžiku uza-
vření smlouvy a povaha zboží jej neumožňu-
je odeslat obvyklou poštovní cestou.

Nevěřte planým slibům
V případě paní Marie nebyla splněna posled-

ní podmínka, a tak se nemůže ze zákona 
domáhat toho, aby si prodávající zboží 
vyzvedl. Samozřejmě není zakázáno, aby 
seriózní prodejce takovou službu nad rámec 
zákona nabízel. Pokud však svůj slib nesplní, 
vypadá to spíše na zdržovací taktiku. Pokud 
chce mít spotřebitel naději, že své peníze 
dostane zpět, pak není nač dále vyčkávat.
Na sídlech podobných společností často žád-
ná osoba, která by zboží doručené osobně 
převzala, přítomna není, a proto je v tomto 
případě lepší zboží zabalit a předat k poš-
tovní přepravě. Samozřejmě doporučeně  
a s dostatečným pojištěním.
Podnikatel má následně za povinnost nej-
později do 14 dnů vrátit přijaté peněžní 
prostředky, a to stejným způsobem, jakým 
je přijal. Paní Marii jsme však doporučili, aby 
podnikatele požádala o vrácení peněžních 
prostředků převodem na účet, případně poš-
tovní poukázkou, neboť opětovná osobní 
návštěva pracovníka společnosti u spotřebi-
telky doma by mohla být spojena s nabídkou 
dalšího zboží či jiným nátlakem.
Pakliže peněžní prostředky prodejce nevrá-
tí ani po vrácení zboží, pak má spotřebitel 
několik možností obrany, od využití systému 
mimosoudního řešení sporů až po soudní 
vymáhání, ale to by bylo na samostatný člá-
nek.

A jaké plyne z výše uvedeného poučení? 
Spoléhat na sliby, že někdo něco udělá za 
vás, může být v konečném důsledku jen ztrá-
tou času, peněz, nervů a mnohdy i iluzí. Vez-
měte raději vše do svých rukou a buďte při 
řešení situace aktivní. A pokud potřebujete 
poradit, jak na to, navštivte některou z našich 
poraden.

Nevěřte manipulátorům

Kontakt:
Sdružení obrany spotřebitelů 

Moravy a Slezska, z.s.

Tel./fax.596 111 252, mobil 606 832 280
ostrava@sos-msk.cz
www.sos-msk.cz

Sídlo:
Přemyslovců 50, 709 00 OSTRAVA
Tel./fax: 596 111 252, 606 832 280

E-mail: ostrava@sos-msk.cz

Poradní dny:
Nový Jičín, každá třetí středa  

v měsíci, od 13 do 17 hodin, tel. 
č.: 556 768 309, 607 398 511
E-mail: ostrava@sos-msk.cz

Sdružení obrany spotřebitelů Moravy  
a Slezska, z. s., je nezávislý, neziskový spo-
lek, hájící zájmy spotřebitelů. Poskytuje 
základní informace o reklamačním říze-
ní, o délce záruční doby, lhůtě k vyřízení 
reklamace nebo podmínkách odstoupení 
od kupní smlouvy nejen na internetovém 
serveru ww.sos-msk.cz, e-mailové adrese: 
poradna@sos-msk.cz nebo na poraden-
ské lince 608 722 582, ale také ve svých 
poradnách, které provozuje v městech 
Moravskoslezského, Olomouckého, Zlín-
ského, Jihomoravského, Pardubického, 
Libereckého, Ústeckého kraje. Kromě 
poradenství realizuje řadu dalších aktivit, 
zaměřených na zlepšení postavení spo-
třebitelů, a spolupracuje s řadou dalších 
neziskových organizací, které prosazují  
a obhajují práva a zájmy občanů.

Prázdniny pokračují, volného času je pře-
ce jen víc, než v jiných částech roku. Co tak 
vypravit se po stopách břidlice, která k naše-
mu kraji neodmyslitelně patří. Určitě by stálo 
za to vypravit se do Budišova nad Budišov-
kou, kde se v budově bývalého barokního 
mlýna nachází Muzeum břidlice. O té se tu 
dozvíte opravdu mnoho zajímavého jak  
v interaktivní expozici geologie a těžby, jejíž 
součástí jsou například jedinečné dřevě-
né důlní vozíky, které se podařilo zachránit 
díky nadšencům, tak exteriérová výstava  
v přilehlé zahradě. Kromě jiného se tu dozví-
te i spoustu zajímavostí. Třeba to, že břidlice 
nebyla využívána jen jako stavební materiál, 
ale také ve školách jako psací potřeba a byly 

z ní vyráběny i gramofonové desky, upomín-
kové předměty atd. Text a foto: - gl -

Tip na výlet – Muzeum břidlice
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Češi jsou národem houbařů a také si velmi 
rádi na této pochoutce pochutnávají. Ne kaž-
dý si však troufne vyrazit do lesa. Co si bude-
me povídat, pokud se v houbách nevyznáme, 
je riziko případné otravy nemalé. Pokud jste 
jedním z těch, kterým již žampiony a hlívy 
ústřičné dostupné v každém supermarketu  
k uspokojení chuťových buněk nestačí  
a zároveň nejste žádný mykolog, můžete si 
volně rostoucí houby také zakoupit. Jaká 
jsou pravidla pro prodej čerstvých, volně 
rostoucích hub a na co si při jejich koupi dát 
pozor?
Zaprvé je dobré vědět, od koho volně rostou-
cí houby kupuji. Všichni prodejci čerstvých, 
volně rostoucích hub musejí mít platné 
osvědčení o složení ústní a písemné zkouš-
ky ze znalosti hub na příslušné krajské hygi-
enické stanici! Aby člověk takové potvrzení 
získal, musí prokázat skutečnou znalost hub  
a nejen to, musí mít například také dob-
rý zrak, což prokazuje lékařskou zprávou. 
Žádejte prodejce o předložení tohoto osvěd-
čení. To nejčastěji chybí prodejcům hub, kteří 
své zboží nabízejí přímo u lesů a podél silnic. 
Pokud vám prodejce platné osvědčení neu-
káže, raději houby nekupujte!

Jakost
Čerstvé houby volně rostoucí i čerstvé houby 
pěstované, s výjimkou pěstovaných žampi-
onů, musí být pevné konzistence, dobře na 
sucho očištěné, bez cizích příměsí a nečistot. 
Houby nesmějí být přestárlé, plesnivé, zapa-
řené a nadměrně vlhké. Mohou být rozděle-
ny nejvýše jedním řezem, klobouk však musí 
být spojen s třeněm. Loupání klobouků hub 
není dovoleno s výjimkou klouzků.
Kupující se při prodeji mohou setkat také 
s houbami, které jsou nějakým způsobem 
poškozeny, např. jsou napadeny larvami 
hmyzu, či jim chybí část klobouku. Takové-
to houby se mohou za určitých podmínek 
prodávat také, ale pouze pokud poškození 
nedosahuje stanovené úrovně. Je dovolena 
perforace do 10 % povrchu plochy řezu, nej-
výše však tři otvory, a menší poškození plod-

nic úlomky nebo požerky na dvou místech. 
Poškozených hub může být nejvýše 5 %, při-
čemž poškozenými houbami se rozumí hou-
by, kterým chybí více než čtvrtina klobouku 
nebo v nichž se vyskytují škůdci.
Zvláštní podmínky na jakost musí splňovat 
také houby sušené. U sušených hub se dovo-
luje 10 % hmotnosti perforovaných. Sušené 
houby mají mít chuť typickou pro sušené 
houby, být bez cizích pachů a chutí, mají mít 
barvu odpovídající použitému druhu houby 
a musí být dostatečně vysušené, aby nedo-
cházelo k plesnivění či zapaření.

Skladování a přeprava volně rostoucích 
hub
U hub volně rostoucích vyhláška minister-
stva zemědělství vyžaduje, aby byly sklado-
vány a přepravovány pouze v jedné vrstvě,  
a to při teplotě 0 až 10 °C. Je tomu tak pro-
to, že na houby velmi negativně působí  

i poměrně krátké působení nepříznivých 
podmínek při skladování. Při nevhodném 
skladování pak může lehce nastat situace, 
kdy se v houbách vytvoří látky negativně 
působící na lidský organismus.

Označování
U volně rostoucích hub má prodávající 
povinnost uvést český název prodávaných 
hub a datum jejich sběru (u pěstovaných 
hub datum sklizně). Musí být také uvedena 
doba použitelnosti, která je v tomto případě 
pouhé 3 dny od data sběru.
Pokud prodejce nabízí volně rostoucí houby 
již zabalené v krabičkách, pak se spotřebite-
lům doporučuje raději požádat o jejich vyba-
lení za účelem prohlídky celého obsahu, tedy 
i hub, které jsou ve spodních vrstvách. Pokud 
prodejce celý obsah spotřebiteli nezpřístup-
ní, pak by houby raději neměl kupovat.

Zdroj: www.sos-msk.cz

Připomeňme si, jaká práva mají klienti ces-
tovních kanceláří v případě, kdy jim cestovní 
kancelář změní podmínky zájezdu, či zájezd 
rovnou zruší.

Záleží na tom, o jakou změnu se jedná
Pokud se jedná pouze o nepodstatnou změ-
nu podmínek zájezdu a uzavřená smlouva 
takovou změnu umožňuje, pak pořadatel 
pouze oznámí zákazníkovi v textové podobě 
jasným a srozumitelným způsobem údaje  
o takové změně.
Naopak ke změnám hlavních náležitostí 
zájezdu potřebuje pořadatel vždy výslovný 
souhlas zákazníka s takovou změnou. Jedná 
se např. o změnu místa pobytu, trasy či délky 
pobytu (resp. změnu termínů a počtu nocí), 

změnu ujednaných dopravních prostředků, 
místa, data a času odjezdu a příjezdu, umís-
tění ubytování a jeho hlavních znaků, změnu 
stravování, výletů nebo jiných služeb zahrnu-
tých v celkové ceně zájezdu atd.
Pořadatel zájezdu má povinnost návrh na 
změnu oznámit zákazníkovi jasným, srozu-
mitelným a zřetelným způsobem, a to včet-
ně případného dopadu navrhovaných změn 
na cenu zájezdu. Pokud nabídne náhradní 
zájezd, pak také údaje o tomto zájezdu a 
jeho ceně. Musí tak učinit v textové podobě. 
Rozhodně tedy nestačí, že zákazníkovi zavolá  
a informaci sdělí pouze po telefonu.
Pokud v rámci navrhované změny zájezdu 
dojde ke snížení jakosti nebo nákladů na 
sjednané služby, například ze slibované all 

inclusive bude dostupná pouze polopen-
ze, hotel bude nižší úrovně, nebo v důsled-
ku změny odletového dne dojde ke snížení 
počtu nocí, a zákazník na takovou změnu 
přistoupí, pak má samozřejmě také právo na 
odpovídající slevu z ceny zájezdu.
Nemůže-li pořadatel splnit zvláštní poža-
davky svého klienta, které se zavázal splnit, 
pak zákazníkovi vzniká právo v určené lhůtě, 
která nesmí být kratší než 5 dnů a musí skon-
čit před zahájením zájezdu, na odstoupení 
od takové smlouvy, aniž by musel hradit 
odstupné za předčasné ukončení závazku. 
Tzv. stornopoplatky se jej tedy netýkají. Více 
na www.sos-msk.cz.

Jak na nákup čerstvých, volně rostoucích hub

Změna podmínek zájezdu před jeho uskutečněním ze strany  
pořadatele. Víte, na co máte právo?
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Technotrasa, která představuje průmyslové 
dědictví Moravskoslezského kraje neotře-
le, se zážitkem, nyní návštěvníkům regionu 
nabízí bohatší program, nově spojuje přes 30 
technických zajímavostí. Vzhledem k tomu, 
že jedna z nich – vodní  mlýn Wesselsky – leží 
nedaleko Fulneku, je tato zpráva pozitivní i 
pro naše město. A co víc: prázdniny ještě zda-
leka nekončí… Co tak stihnout ještě výpravu 
za zábavou i poučením? 
„Náš kraj má unikátní technické dědictví, 
které jinde v Česku v takovém rozsahu i kva-
litě nenajdeme. Je to konkurenční výhoda, 
na které chceme stavět a posilovat ji, proto 
považuji Technotrasu za náš klíčový produkt 
cestovního ruchu,“ uvedl náměstek hejtma-
na Moravskoslezského kraje pro regionální 
rozvoj a cestovní ruch Jan Krkoška.
Projekt Technotrasy s původně dvanácti 
technickými památkami vznikl v roce 2012, 
před dvěma lety přešel pod krajskou desti-
nační společnost Moravian-Silesian Tourism, 
která na aktivity navázala a dále je rozpra-
covala do současné podoby. „Stále platí, že 
Technotrasa je především o autentických 
zážitcích na unikátních místech. Hlavní roli 
tak hraje návštěvník, který je vtažen do děje 
a zažívá reálné situace všemi smysly. Zapo-
slouchá se do příběhů významných prů-
myslnických rodin a jejich firem, které kraj 
proslavily za hranicemi, v rámci prohlídek 
jej provázejí lidé nejpovolanější, například 
mlynář, vojenský technik či bývalý horník, 
anebo zjistí, jak chutná svačinka horníků či 
káva v lomu,“ vysvětlil ředitel Moravian-Sile-
sian Tourism David Karčmář a dodal: „Nově 
se zapojují další partneři, a to ze všech koutů 
regionu. Momentálně v Technotrase figuruje 
přes 30 subjektů.“
Kromě tradičních turistických tahounů, jaký-
mi jsou například ostravský Důl Michal a 
Dolní Vítkovice s Landek Parkem, se k Tech-
notrase připojily i méně okoukané lokality. 
„Mám velkou radost, že turisté budou moci 
navštívit méně známá, ale o to zajímavěj-
ší místa. Například vodní mlýn Wesselsky 
a mlýn v Bartošovicích ukážou mlynářské 
řemeslo v praxi, v Krnovské synagoze se 

návštěvníci zaposlouchají do příběhů krnov-
ských průmyslníků a pěchotní srub Na Trati v 
Bohumíně přivítá nadšence válečné historie,“ 
vyjmenoval náměstek hejtmana Jan Krkoška 
s tím, že některá místa uvidí výletníci úplně 
poprvé. „To je případ vápencového lomu 
Kotouč ve Štramberku, který si návštěvníci 
budou moci prohlédnout za plného pracov-
ního provozu. Zajímavé budou určitě i nové 
interaktivní expozice v rýmařovské textilce 
Hedva Český Brokát,“ doplnil.
 „Technotrasa má provést technickými 
památkami Moravskoslezského kraje. Jejím 
dalším úkolem je propojovat a napomáhat 
vzájemné spolupráci provozovatelů technic-
kých atraktivit, ale také ubytovacích a restau-

račních zařízení. Cestovní ruch v regionu je 
tak koncepčnější a cílenější. Náš kraj je pro 
turisty stále lákavější. Dokazuje to významný 
růst návštěvnosti, který se v minulém roce 
přiblížil k milionu ubytovaných hostů,“ dopl-
nil ředitel Moravian-Silesian Tourism David 
Karčmář.
Kompletní nabídku Technotrasy lze najít 
na nově spuštěných webových stránkách. 
Zde je také možné rezervovat si termíny na 
komentované prohlídky. Kromě webu jsou 
k dispozici také trhací mapy s programem 
Technotrasy a zaznačením jednotlivých tech-
nických památek v kraji.

Text: - red -    Foto: - gl –

K prioritám redakce Fulneckého zpravodaje 
patří i včasné vydávání jednotlivých čísel, což 
se už setkalo s mnoha pozitivními ohlasy ze 
strany obyvatel města. V tomto nastoleném 
řádu chceme pokračovat, proto byl zpra-
cován harmonogram vydávání zpravodaje 
se závaznými daty uzávěrek. S daty vydá-
vání počítá i tiskárna, která si na základě 
zadaných termínů vytvořila prostor pro tisk 
jednotlivých čísel. Materiály, které budou 
redakci dodány po termínu uzávěrky, nebu-

de s největší pravděpodobností možné do 
stávajících vydání zařadit a dostanou prostor 
v příštím čísle.
Pokud máte k podobě či náplni Fulneckého 
zpravodaje jakékoliv komentáře, náměty či 
připomínky, zašlete je prosím na e-mail zpra-
vodaj@fulnek.cz na adresu Městského kul-
turního centra Fulnek. Rádi jim v některém z 
připravovaných vydání dáme prostor.

Lenka Gulašiová, vedoucí redaktorka  
Fulneckého zpravodaje

Fulnecký 
zpravodaj

Uzávěrka Distribuce

9/19 14. 8. 28. 8.

10/19 16. 9. 27. 9.

11/19 16. 10. 29. 10.

12/19 15. 11. 29. 11.

1/20 8. 12. 27. 12.

Technotrasa je bohatější, nabízí 30 atraktivit

Harmonogram vydávání Fulneckého 
zpravodaje 
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